

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
**КРАСНОЕ
ЗНАМЯ**
ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВМП(Б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 189 (8755) Вторник, 25 сентября 1951 г. Цена 20 коп.

Овладевать наукой о сельском хозяйстве

Миллионы колхозников и колхозниц, работники МТС и совхозов направляют все свои усилия на решение главной задачи в области сельского хозяйства — обеспечить дальнейшее значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Советское крестьянство, осуществляя указания партии, добивается все новых и новых успехов в подъеме социалистического земледелия и животноводства.

Сельское хозяйство нашей страны развивается на основе широкого внедрения достижений передовой советской науки и мощной современной техники в колхозное и совхозное производство.

Товарищ Сталин еще в 1928 году говорил: «...Надо взяться вплотную за организацию крупного общественного производства в сельском хозяйстве. Но чтобы организовать крупное хозяйство, надо знать науку о сельском хозяйстве. А чтобы знать — надо учиться».

Под руководством партии Ленина — Сталина в Советском Союзе создано самое крупное механизированное сельское хозяйство. В стране проводится большая работа по подготовке квалифицированных колхозных и совхозных кадров, по вооружению их основами науки о сельском хозяйстве. В многочисленных сельскохозяйственных учебных заведениях — академических и институтах, в техникумах и школах на различных курсах готовятся специалисты сельского хозяйства. В огромных масштабах проводится агротехническая учеба широких колхозных масс. Сельскохозяйственная наука впервые в истории стала достоянием трудящихся земли.

Коммунистическая партия и советское правительство придают большое значение пропаганде и внедрению достижений науки и опыта передовиков колхозов, МТС и совхозов. С прошлого года в стране установлена новая система подготовки массовых колхозных кадров на трехлетних агроэкономических курсах. Эта форма массовой учебы дает возможность без отрыва от производства подготовить сотни тысяч и миллионы мастеров сельского хозяйства.

Жизнь показывает, сколь велика тяга трудящихся колхозной деревни к знаниям. Осенью и зимой минувшего года на курсах обучалось около двух миллионов восьмью тысяч колхозников и рабочих совхозов. В колхозах Украины, например, за окнами полных курс занятий и стали экзамени по программе первого года обучения более 700 тысяч человек. На полях работавших, в животноводческих фермах эти люди под руководством специалистов сельского хозяйства успешно применяют свои знания на практике.

Опыт первого года учебы убедительно свидетельствует, что агроэкономические курсы жизненно необходимы и приносят неоценимую пользу колхозному производству. Около ста тысяч колхозников и животноводов Московской области, Омской области, успешно закончили учебу по программе первого года. Приобретенные знания помогли колхозникам применять на практике новые, передовые приемы агрокультуры.

Но не во всех районах, областях, краях и республиках массовое обучение колхозных и совхозных кадров поставлено так, как этого требуют государственные интересы. Во многих местах комплектование курсов проводилось в спешке, без учета подготовки колхозников, их желания.

В некоторых районах курсы не были обеспечены преподавателями, квалифицированными специалистами оставались в стороне от агроэкономического обучения колхозников, в то время как руководители учебных группами поручалось слабо подготовленным, мало сведущим в агрономии и зоотехнии людям.

Серьезные недостатки в работе трехгодичных агроэкономических курсов объясняются в значительной мере тем, что многие местные партийные органы не уделяют этому важному делу необходимого внимания. Они целиком и полностью передоверяют массовое обучение колхозников управлениям и группам сельскохозяйственной пропаганды, не контролируют их деятельности не заботятся об укреплении этих органов.

Подготовка массовых земледельцев и животноводства — дело большой государственной важности. Партийные организации не могут стоять в стороне от этой работы, они должны повседневно и конкретно руководить массовой учебой в кол-

хозах, помогать колхозникам вести свое хозяйство вперед на основе данных науки и техники.

Большие и ответственные задачи по руководству массовым обучением колхозников возложены на Министерство сельского хозяйства СССР. Между тем в работе Главного управления сельскохозяйственной пропаганды Министерства имеются крупные недостатки. Работники Главки иногда оказываются в позиции посторонних наблюдателей, констатирующих негодную постановку учебы на курсах в тех или иных районах страны, и не принимают действительных мер, чтобы исправить положение.

Многие брошюры в помощь слушателям трехгодичных агроэкономических курсов выжили с большим опозданием. Некоторые из этих брошюр составлены небрежно, написаны мало доступным для колхозников языком. По вине Главки управление сельскохозяйственной пропаганды Министерства сельского хозяйства и Сельхозгиз до сих пор не напечатаны учебники для курсов первого и второго годов обучения, хотя все сроки издания учебников давно истекли.

Советская кинематография выпустила значительное количество журналов и фильмов, освещающих опыт мастеров социалистического земледелия и животноводства, а также новейшие достижения отечественной агрономической и зоотехнической науки. Многие из журналов и фильмов — ценное пособие для успешного овладения знаниями на трехгодичных курсах. Однако местные органы кинофикации и Главленипрокат еще мало делают для того, чтобы продвигать сельскохозяйственные киножурналы и фильмы в колхозную деревню.

С 1 октября на курсах начинается новый учебный год. Несколько миллионов работников сельского хозяйства приступят к организованной агроэкономической учебе. Колхозники, которые сдали экзамены по программе первого года обучения, будут заниматься в группах по подготовке мастеров сельского хозяйства второго разряда.

ВО СЛАВУ РОДИНЫ, ЗА СОХРАНЕНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ МИРА

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира

Миллионы советских людей подписывают Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Прялительно-ткацкая фабрика имени Молотова в Ирпево, Смоленской области, полна после войны из развалин. И хотя на фабричном дворе еще видны строения, тысячи рабочих уже трудятся на фабрике.

На состоявшемся здесь после окончания смены собрании, посвященном сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, выступила ткачиха Е. Порежникова.

«Мы хотим мира для всех людей на земле», — заявила она. — Свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира мы подпишем стахановскими делами.

Несколько недель назад, когда в Москве проходил пленум Советского комитета защиты мира, тов. Порежникова попросила руководство фабрики увеличить ее участие до 16 ткацких станков. Она обязалась повысить выработку до 150 процентов. Ее примеру следуют многие ткачихи фабрики.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира начался на шахтах и предприятиях Нарганы.

«Мы сделаем нашу жизнь еще краше» — вместе со всем советским народом мы вносим свой вклад в великое дело мира, — заявил в своем выступлении на собрании горняков шахты имени Жданова навалотбойщик, почетный шахтер Алешей Калитков. — Тысячами тонн сверхпланового угля подкрепляют горячие свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Свыше 700 горняков — участников собрания перед спуском в шахту единодушно подписали Обращение.

Став на стахановскую вахту мира, горняки разреза № 1—2 за сутки отгрузили два с половиной шелона сверхпланового топлива.

Успешно проходит сбор подписей под Обращением среди рыбаков, китобоев Нуринских островов.

Ставя свои подписи под Обращением, рабочие, инженерно-технические работники доменного цеха Музнецкого металлургического комбината имени Сталина решают до конца года дать еще три тысячи тонн чугуна сверх плана.

«Это будет нашим вкладом в дело борьбы за мир», — сказал на собрании коллектива старший горновой тов. Новиков.

Сбор подписей успешно проходит в Молотове, Кемерово, Орске и других городах страны.

Мы голосуем за мир

В этот вечер в клубе томских почтовых работников было особенно тепло. В борьбе за мир главным нашим оружием является труд. Встав на стахановскую вахту мира, коллектив отдела обмена своим обязательством выполнял с честью.

С проникновенными словами обратился к присутствующим почтальон Валенко, проработавший в конторе связи более 40 лет.

«Каждый из нас, советских людей, чувствует себя на передовой линии великой битвы за мир», — заявил он. — Наш труд, наше горячее, взволнованное слово, наши мысли и чувства — все это мы отдаем великому делу строительства коммунизма, еще большому расцвету нашей Родины, борьбе за мир во всем мире. И призывает коллектив почтовой конторы с честью выполнять обязательства, взятые на период стахановской вахты мира.

Мы уверены в своей силе, мы крепко сплочены вокруг большинства партии, вокруг родного Сталина. Под руководством нашего вождя и учителя великого Сталина мы победим в дни Великой Отечественной войны. Возглавляемые великим Сталиным, мы выиграем битву за мир.

Долго звучат бурные аплодисменты в честь великого знаменосца мира товарища Сталина.

Коллектив горячо одобрил решение Томской областной конференции строителей мира и зал слово крестить дело мира стахановским трудом.

Все присутствующие на собрании единодушно поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Слово берет начальник отдела обмена тов. Татур.

«Я и все мои товарищи», — говорит он, — понимаем, что мало поставили свои подписи под документом мира.

Мы сделаем нашу жизнь еще краше

ЧАЛОВ, 24 сентября. (ТАСС). Стоит необыкновенно теплая осень. Уже давно убраны хлеба. Колхозы заканчивают подъем зяби, а позлащенные полосы все еще шумят зеленой листвой. От промешных дождей они посежели и зазеленели по-весеннему.

После трудового дня в клубе села Лабазы, Курманавского района, собрались колхозники сельскохозяйственной артели «Большевик». На собрании говорили об урожае, о полномосном труде, строительстве скотных помещений, новых колхозных домов. Радуют итоги года. По неполным данным артель получила 1.200 тысяч рублей дохода.

Яркую речь произнес председатель колхоза тов. П. В. Зорин.

«Многие из присутствующих здесь», — сказал он, — помнят, как горе мылали лабазские крестьяне, получая по 20 пудов зерна с десятины. Не вернется больше темное прошлое! Свое хозяйство мы ведем на научной почве. Почти полная механизация всех работ, тракторное комплексное земледелие, лесные полосы помогают нам выращивать устойчивые урожаи при любой погоде. А как выросла культура наших колхозников! Мы имеем радио, Дом культуры. Почти в каждом доме есть библиотека. Вчерашние колхозники работают врачами, учителями, электриками, трактористами, механиками.

Мы добились многого, но этого нам мало. Мы наметили свой пятилетний план, по которому хотим сделать нашу жизнь еще краше.

Англо-американские империалисты хотят развязать новую войну, чтобы сорвать наш мирный труд. Мы будем записывать мир, потому что в нем заложено счастье нашей колхозной жизни!

Собрание горячо одобрило Обращение Всемирного Совета Мира. Все колхозники поставили под ним свои подписи.

Обязательства выполняют

Воодушевленные решением пленума Советского комитета защиты мира о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, работники Томского районного управления Запад-но-Сибирского речного пароходства усиленно борются за выполнение своих социалистических обязательств.

Команда грузопассажирского парохода «Баян Марк», подписывая Обращение, обязалась выполнить стахановский план на 20 дней раньше срока и сэкономить 20 тонн угля. Экипаж буксирного парохода «Капитан Гастелло» дал слово выполнить навигационный план на 5 дней раньше срока, указанного в обязательстве.

Команда буксирного парохода «Лейтенант Зворонцев» обязалась выполнить навигационный план к 15 октября, провести профилактический ремонт судна, сэкономить при этом 2.000 рублей, и поставить судно на зимней отстой в исправном состоянии.

Свои обязательства, принятые при вступлении на вахту мира, коллективы пароходов выполняют с честью. На 21 сентября экипажи пароходов «Баян Марк» и «Лейтенант Зворонцев» выполнили план сентября на 90 процентов, команды пароходов «Капитан Гастелло» и «Штепсель» — более чем на 80 процентов.

Восьмью показателем в труде добилась бригада, которой руководит тов. Корпанов, выполнившая квартальный план на 175 и месячный на 192 процента. Эта бригада

На вахте мира

КРИВОЙ РОГ. Коллектив Криворожского коксохимического завода, несая вахту мира, ежедневно делает десятки тонн металлургического кокса сверх плана. Стахановец Михаил Максимов начал загружать в каждую вахту на 150 килограммов шихты больше нормы, сэкономил за одну минуту процесс загрузки. Производительность пахты значительно возросла. Стахановец Пачкин применил скоростной метод съема и поставил рекорд в ковочных батареях. Инженер Белуха сконструировал оригинальный прибор, позволяющий быстро производить анализ кокса и предупреждать вылачу нестандартной продукции.

Перевыполняя план, коллектив цеха сэкономил в короткий срок 400 тонн угля.

На рыбных промыслах

Стахановским трудом крепят дело мира рыбаки Паробельского района. К 15 сентября бригада государственного лова выполнила месячный план на 105 процентов, а план третьего квартала — на 116 процентов. Пример высокой производительности труда показывает бригада № 4, руководимой тов. Шуровым. Эта бригада досрочно завершила годовую план рыболовства.

Высоких показателей в труде добилась бригада, которой руководит тов. Корпанов, выполнившая квартальный план на 175 и месячный на 192 процента. Эта бригада

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Совхозы — колхозным фермам

Животноводческие фермы колхозов получили сотни тысяч голов молодняка новых отечественных пород. Эту помощь им оказали совхозы Министерства совхозов СССР — рассадники племенного животноводства.

Заслуженной славой пользуется костромская порода крупного рогатого скота, выведенная совхозами «Караваево» и «Лузга». Только в нынешнем году они продали колхозам свыше ста племенных быков. Более чем для двухсот сельхозартелей вырастили производителей сычужной породы крупного рогатого скота совхозы «Сычевка», «Дугино» и «Варасино».

Большую помощь оказали колхозам совхозы «Карагандинский», «Чалобай», «Алкатинский», «Аламедин», «Советское руно» и другие, выделившие молодняка казахской белоголовой и алатауской пород крупного рогатого скота и ставропольских овец.

(ТАСС).

По примеру новаторов

Работники московской обувной фабрики «Парижская Коммуна», где в свое время зародилось движение за комплексную экономию материалов, сейчас широко развернули по примеру новаторов «Буревестника» социалистическое соревнование за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции.

Коллектив цеха детской обуви, в котором работает бригада лауреата Сталинской премии Л. Корабельниковой, тщательно подсчитывает резервы экономии, выявляет большие возможности снижения себестоимости продукции. Бригада решила вытеснить в месяц сверх плана 1.125 пар детской обуви. Подсчет показал, что только это снизит долю цеховых расходов в себестоимости на 854 рубля. На вспомогательных материалах может быть сэкономлено около тысячи рублей. Увеличение выпуска переводной обуви даст дополнительно 7.639 рублей. Все это позволит бригаде снизить себестоимость продукции на 9.462 рубля в месяц.

Коллектив цеха в целом успешно борется за снижение себестоимости продукции на 51 тысячу рублей в месяц.

Борьба за экономию и качество продукции сочетается с увеличением выпуска обуви. Бригада Л. Корабельниковой к 22 сентября досрочно завершила девятимесячное задание.

На фабрике сейчас свыше двух тысяч рабочих имеют именные счета. Введен индивидуальный учет расхода материалов на каждой операции. В цехе детской обуви и ряде других на социалистическом соревновании станахонцы приняли более полторы машин.

(ТАСС).

Дон перекрыт за 8 часов 50 минут

ПОСЕЛОК НОВО-СОЛЕНОВСКИЙ (Ростовская область), 22 сентября. (ТАСС). Сегодня строители Цимлянского гидроузла одержали большую победу: старое русло Дона перекрыто, и река пошла по новому пути через гидротехнические сооружения.

Сегодня в 3 часа 40 минут ночи на том месте где вчера Дон шел со скоростью свыше 3 метров в секунду на два метра над водой поднялась каменная насыпь.

Предполагается, что Дон будет перекрыт за 40 часов. Строителям обязалось выполнить задание за 35 часов. Перекрыть же

Сверхплановые шелоны леса

БЕЛОМОРСК (Карело-Финская ССР), 24 сентября. (ТАСС). Рыбаки колхоза-миллионера «Беломор» досрочно выполнили сентябрьский план «сдачи на приемный пункт сотни пудов сверхплановой сельди.

Колхоз «Беломор» — один из старейших рыболовецких колхозов республики. Его ежегодный доход превышает миллион рублей.

С каждым годом расширяется хозяйство артели. Государство снабдило рыбаков современными орудиями лова. Колхоз имеет свою судостроительную верфь. Здесь построены десятки гарбсов и ботов, которыми снабжены многие рыболовецкие колхозы республики.



ЛЕНИНГРАД. В цехах завода «Электросила» имени С. М. Кирова огромной трудовой подъем. С величайшим воодушевлением коллектив завода выполняет почетные заказы для великих строек коммунизма. На снимке: сборка гидрогенератора для Цимлянской ГЭС. Фотохроника ТАСС.

Высокий урожай фруктов

БИЕВ, 24 сентября. (ТАСС). Высокий урожай яблок, груш, слив и абрикосов вырастили совхозы «Урславинтреста». В 34-х хозяйственных трестах уже собрано более 25 тысяч тонн фруктов.

По 120 центнеров яблок дал каждый гектар сада в совхозе «Красный партизан», Камениц-Подольской области. Небывалый урожай груш — по 160 центнеров с гектара — в совхозе имени 9-й Крымской кавалерийской дивизии, Винницкой области.

Совхозы треста отгрузили свыше семи тысяч тонн фруктов грузинскими, Москвиты, Ленинграда и северных районов страны.

Затянувшееся строительство

Недалеко от рабочего поселка Аспино строится центральные ремонтно-механические мастерские. В них будет производиться ремонт автомобильного и тракторного парков лесозаготовительных предприятий. Особенно возрастает значение этих мастерских в связи с созданием нового треста «Чудынец». Для стройки выделены большие средства, сюда направлена мощная техника.

Однако руководители строительства и в первую очередь начальник его тов. Зайцев не используют предоставленных им возможностей. План строительства не выполняется, сроки окончания работ систематически отодвигаются.

Срыв производственных планов обусловлен неправильной организацией труда и низкой трудовой дисциплиной. Здесь часто перебарывают рабочих с одного объекта на другой. Так, бригаду плотников, возводящую стены одного из двух 8-квартирных домов, перебарывают на работы других объектов, то еще на какие-нибудь работы.

Строительство ведется кустарными способами, механизмы используются плохо. Например, кирпич переносится на носилках. Вагонетки есть, пути проложены, но лесовозы так и не соорудили поворотного круга для вагонеток. Не используются стрелы для подъема тяжестей. Под открытым небом ржавеют дорогостоящие станины — футеровочный и сверлильный на дереву, рейсмус, строгательные станины. Они не используются для стартовых работ.

Как правило, ни одно начатое дело не доходит до конца. Например, сарай для машин, поступающих в ремонт, готов на 70 процентов, хотя строительство его считается законченным.

Качество выполненных работ низкое. Подано сложение в семи одноквартирных домах почти нулевого уже перекарывать. Крайне медленно ведется внутренняя отделка помещений.

В последнем приказе Министерства лесной промышленности категорически потребовалось оканчивать строительство жилищ — к 1 октября, деревообрабатывающего цеха — к 1 ноября, кузнечно-термического — к 1 декабря. Однако отсутствие оперативного руководства со стороны Томского строительного управления и треста «Томлесстрой» ставит под угрозу выполнение работ в эти сроки.

Руководители треста «Томлесстрой» ограничили свою роль укомплектованием стройки техническими кадрами, перепоручили руководство стройкой начальнику

Томского стройуправления, уже занятую строительством Томских центральных ремонтно-механических мастерских тов. Зайцеву.

Тов. Зайцев безразлично относится к вопросам организации производства, не использует всех возможностей для успешного выполнения планов строительства. На строительном участке много технических упушений, которые сказываются на качестве исполнения работ.

Заказчиком строительства является трест «Томлес». Как известно, обязанности заказчика при любом строительстве заключаются не только в составлении смет, но и в обеспечении стройки всей необходимой технической документацией, строительными материалами. Но руководство треста «Томлес» смотрит на это дело иначе.

— Мы должны получить готовый объект, — говорит управляющий тов. Сухарев.

Трест не выполняет своих договорных обязательств. Из-за несвоевременной передачи технической документации и планов переключаются сроки строительства автостроителем Аспино — мастерские: дорога должна была быть готова к 15 августа, а на деле к этому сроку работы только начались. Также были задержаны технические чертежи строительства электростанции, из-за чего работы начались с опозданием на полтора месяца.

На стройке нет представителя технического контроля со стороны заказчика. Руководители треста «Томлес» приезжают сюда только тогда, когда из Министерства требуют отчет о ходе строительства.

Строительство задерживается и из-за отсутствия некоторых стройматериалов. Еще к 1 июля Аспиноский лесозавод должен был поставить строительному участку 1.440 кубометров круглого леса, но до сих пор не отгрузил и половины этого количества.

Свыше двух тысяч кубометров пиломатериалов должен отгрузить Аспиноский лесозавод (директор тов. Буров). Но он очень медленно выполняет заказы на распиловку бруса и досок. К началу сентября отгружено всего около 800 кубометров. Лесозаготовители области ждут окончания строительства мастерских к началу осенне-зимнего сезона. Чтобы выполнить их справедливое требование, руководители строительства, трестов «Томлесстрой» и «Томлес» должны оказать деловую помощь коллективу стройки.

В. СТИХИН.

Механизмы простаивают

На 25 участке Ермаковского лесхоза создана большая разрыв между заготовкой и вывозкой леса: более 2.000 кубометров древесины лежит у пня. Так получается потому, что на участке плохо организована вывозка древесины.

Например, на два вала склада древесины, которую валит 3 электромашиниста, возят на 4 лошадей. А электромашинисты валят в смену до 600 хлыстов.

На участке плохо используются тракторы. Их имеется 6, а ежедневно работают 2-3, да и то с перебоями. Простоят главным образом потому, что топливо для них подается с перебоями и сы-

рое, ступилка стоит недостроенной.

Плохая организация подвозки леса тормозит работу погрузочных кранов и железной дороги. Так, 13 сентября в складу лежат 5 платформ, но паровым краном погрузили только 2, а остальные вручную.

Возвратенность относится на участке к распределению горючего. Оно выдается трактористам в неограниченном количестве и без всякого учета. Бензин часто перевозят в ведрах, из-за чего много горючего распыляется.

Руководители лесхоза надо серьезно задаться вопросами организации вывозки древесины.

Н. СВЕТИШНИН.

Открыть переезды на 34-м километре

На 34-м километре Томской железной дороги (ветка Томск—Тайга) имеется три железнодорожных переезда.

Лесозаготовительный участок на 34-м километре оборудован переездом № 1 и повсеместно используется для леса, транспортировки леса. Теперь зона лесозаготовительных переестов и одного переезда недостаточна. Переезд № 2 — у томежского вокзального семафора — и переезд № 3, расположенный под железнодорожным мостом, крайне неудобны для транспортировки леса.

Используя эти два переезда, лесозаготовители на каждом рейсе стали бы сокращать путь транспортировки леса до двух и

более километров. Поэтому руководители лесозаготовительного участка 34 километра обратились к железнодорожникам с просьбой разрешить им оборудовать и использовать переезды № 2 и № 3.

Дорожный мастер станции Меженновка тов. Пинатов отказал лесозаготовителям в их просьбе, сославшись на указание на расстоянии 23-й дистанции пути тов. Павского, перешедшего эти переезды казавой и перегородив их рельсами.

Лесозаготовители просят областные органы вмешаться в это дело и в начале осенне-зимнего сезона лесозаготовительный участок переезды.

В. БЕЛОВ.

По Томской области



В Томском библиотечном техникуме в этом году состоялся первый выпуск клубных работников, которые будут работать в культурно-просветительных учреждениях. Училище кроме общеобразовательных дисциплин, изучают формы и методы культурно-просветительной работы на селе, знакомятся со всеми видами искусства, изучают музыку, драматургию, танцевальное искусство, фото, кино, радио, плакатное дело, оформление клубов, стенок газет и витрин.

На снимке: учащиеся клубного отделения комсомольцы Ю. Кабанов, А. Наташкина, М. Иванова на занятиях с энциклопедом.

Фото Ф. Хитриневича.

Телефонная связь между Томском и Тегульдетом

Большую работу проработали связи по установке телеграфно-телефонной связи между Томском и Тегульдетом.

24 сентября из Томска по телеграфным проводам была передана первая телеграмма в районный центр — Тегульдет. Через несколько часов областное управление связи получило телеграмму, подтверждающую, что связь установлена, аппараты работают хорошо.

После окончания строительства усиленного пункта в селе Чордыта, Зырянского района, будет установлена телефонная связь между Томском и Тегульдетом.

Семинар культпросветработников

Отдел культурпросветработы Зырянского райисполкома провел двухдневный семинар культпросветработников района. Участники семинара обсудили вопросы культурно-просветительной работы на селе и прослушали лекции на темы «Международной и внутренней политики Советского Союза, на литературные и другие темы».

Панно «Великие стройки коммунизма»

В вестибюле Томского Лома офицеров выставлено большое электрифицированное панно на тему: «Великие стройки коммунизма».

На панно ярко отражены великий сталинский план преобразования природы. Здесь показаны вновь строящиеся электростанции, плотины и водохранилища, каналы, государственные лесные полосы, колхозные и совхозные насаждения колхозов и совхозов.

Панно оформлено художником П. Селезневым.

Ценные породы пушиного зверя — в северные районы

Недавно 35 бобров были доставлены в Бакаровский район и выпущены для акклиматизации и размножения.

43 бобров на заводничном Белорусской ССР были завезены в Васюганский район. Доставленные из Иркутской области бобры выпущены в лесах Нарбигского и Александровского районов.

Письма в редакцию

Когда тов. Соторов выполнит обещание?

В сентябре прошлого года рабочим Туганского лесхоза по просьбе рабочих дан завет Туганской котлере связи на проволочку линии радиопередачи в поселке лесозаготовителей.

Сначала котлера связи потребовалась, чтобы лесхозом заготовили и вывезли столбы на линию. Вывезли. Потом нам завалили, что мы должны поставить столбы. И это было сделано. Тогда начальник котлере тов. Соторов заявил: «Провода нет».

Пришлось дирекции лесхоза дать провод из своих складов.

Но провод не радиоброширован до сих пор. Монитор установили три радиоточки, и на этом работы закончились.

Писали рабочие тов. Соторову, но ничего не добились, кроме обещаний.

Репортеры молчат, и когда тов. Соторов выполнит свое обещание, неизвестно.

ТАВЛОВИЧ,
председатель рабочкома,
ЛОВАРЕВ,
председатель бытовой комиссии.

Продолжают нарушать правила торговли

В Шегарской районной газете «За освобождение севера» была опубликована корреспонденция под заголовком «Упорно нарушают правила торговли». Где сообщалось о нарушениях правил торговли продавцом Васильевским селом Васильевым. Однако в Шегарский райотделхоз, ни правление Бабарыкинского селом не приняла мер к устранению этих нарушений.

Провален Васильев распределяет товары, пользующиеся широким спросом у населения, среди своих знакомых. Так он поступил с картофелем, картошкой, боровыми грибами и т.п.

Васильев груб с покупателями, на работу является без халата. Руками, испачканными селедкой, берет сахар, хлеб и другие продукты.

Председатель селом тов. Шегурин продолжает нарушать правила торговли. Он не отвечает на жалобы и заявления текущих членов.

Пайщики Бабарыкинского селом требуют прекратить беспорядки в обслуживании покупателей, привлечь Васильева к ответственности.

Д. ЛУБЯНОВ, В. КОРОТКИН.

На пристани Коломино

Присталь Коломино Колышевского района, через которую проходит пассажирские пароходы Обского бассейна, имеет негигиеничный вид.

Помещение для пассажиров представляет собой ветхую лачугу, где нет печей, не застелены окна. Вместо кроватей стоят

несколько полуразвалившихся топчанов, вещи лежат где угодно до потолка.

Берег реки крутой и не имеет спуска, что создает большие неудобства для пассажиров при посадке на пароход.

И. СОЛОВЬЕВ.

«Экономить сырье, материалы и топливо»

Под таким заголовком в № 162 нашей газеты была помещена статья о том, что многими руководителями предприятий допускается значительный перерасход сырья, материалов и топлива.

Как сообщила в редакцию заведующий отделом местной промышленности областного комитета тов. Гудков, статья обсуждалась на производственном совещании отдела. Факты, указанные в статье, подтвердились. Руководителям всех предприятий местной промышленности дано указание осуществлять статью на производственных совещаниях и принять меры к устранению отмеченных в ней недостатков.

«Почему в Томске медленно строят?»

Под таким заголовком в № 124 газеты «Красное Знамя» была опубликована статья, в которой отмечалось слабое использование техники в виде строительных организаций, что привело к срыву установленных сроков сдачи объектов в эксплуатацию.

Райпрокомбинатом рассылаются дополнительные формы расхода сырья и материалов.

Директор инструментального завода тов. Савин сообщил, что основной причиной перерасхода металла является брак продукции. Руководством завода принимаются меры к ликвидации брака. На заводе организовано соревнование за отличное качество продукции, вводится статистический метод контроля в термическом цехе, организован специальный бухгалтерский учет. В сентябре намечено провести обязательскую конференцию, посвященную вопросам улучшения качества выпускаемой продукции.

«Без перемен»

В газете «Красное Знамя» за 3 августа 1951 года была помещена корреспонденция под заголовком «Без перемен» — о работе клуба имени Сталина и сада станции Томск-2. Статья обсуждалась на заседании парткома железнодорожного узла. Был заслушан отчет директора клуба тов. Черепеникова о работе клуба и сада. Партком узла отметил, что факты, указанные в статье, действительно имелись, были отмечены и другие недостатки в работе клуба.

Тов. Черепеникову сделано предупреждение. От него потребовано четкое планирование работы клуба, возобновление занятий кружков, обновить и пополнить средства наглядной агитации, организовать лекционную пропаганду.

Работа клуба сейчас заметно улучшается.

На спортивных площадках университета

Студенты Томского государственного университета своими силами оборудовали баскетбольное поле, две волейбольных площадки, площадки для прыжков и метаний, беговую дорожку.

На спортивных площадках каждый день тренируются прыгуны и метатели, волейболисты и баскетболисты, по беговой дорожке стремительно несутся спринтеры и стайеры. На тренировке и игры всегда приходит много зрителей.

«Великие стройки коммунизма»

В вестибюле Томского Лома офицеров выставлено большое электрифицированное панно на тему: «Великие стройки коммунизма».

На панно ярко отражены великий сталинский план преобразования природы. Здесь показаны вновь строящиеся электростанции, плотины и водохранилища, каналы, государственные лесные полосы, колхозные и совхозные насаждения колхозов и совхозов.

Панно оформлено художником П. Селезневым.

Заместитель председателя облкомхоза тов. Михайлов сообщил, что в системе союза приняты меры по экономии материалов в артелях.

Презимьяно установлены нормы расхода сырья и материалов в соответствии с нормами, утвержденными Советом Министров РСФСР.

Укрепление экономических отношений Советского Союза со странами народной демократии

Широкое развитие торгово-экономических отношений между различными государствами имеет большое значение для укрепления и расширения сотрудничества народов, для предотвращения новой войны и упрочения мира во всем мире. Деловые торгово-экономические отношения способствуют сближению между государствами, установлению обстановки взаимного доверия.

Советский Союз постоянно проявляет готовность поддерживать и расширять торгово-экономические отношения с иностранными государствами, независимо от их социально-экономической системы. Внешняя политика Советского государства направлена на развитие сотрудничества между народами, на расширение экономических связей. В докладе на XVIII съезде ВКП(б), характеризующий основы внешней политики СССР, товарищ Сталин указывал, что «мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, с кем и будем содействовать на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не пытаются нарушить интересы нашей страны» («Вопросы ленинизма», изд. 11-е, стр. 574).

Советский Союз считает, что экономические отношения между народами должны развиваться на основе равенства и взаимной выгоды, без вмешательства во внутренние дела других государств, без дискриминации и шантажа.

Сопоставляя экономическому государству по своей природе чуждые стремления называть другим странам неравноправные договоры, укреплять свои позиции за счет партнеров. Договоры и соглашения СССР с ино-

странными государствами, основываясь на принципах сталинской внешней политики, базируются на началах равноправия сторон, взаимного уважения суверенитета, обеспечения двусторонних выгод.

Строго и добросовестно выполнение принятых на себя обязательств — характерная черта внешней политики Советского Союза. В истории экономических взаимоотношений СССР с иностранными государствами не было ни одного случая, когда бы советское правительство или советские государственные организации не выполняли своих обязательств аккуратно и вовремя.

Последовательно осуществляя в своих отношениях с зарубежными странами принципы равноправия сторон, уважения суверенитета больших и малых наций, Советский Союз на деле доказывает всем народам свое стремление к расширению экономического сотрудничества, к укреплению мирных отношений.

Наоборот, американские и английские правящие круги, открыто проводя политику агрессии и развязывания новой мировой войны, всячески тормозят и сдерживают нормальное развитие экономических отношений между народами. Американские монополии в своих торговых отношениях с маршиализованными странами осуществляют политику открытого грабежа, безудержной эксплуатации национальных богатств стран Западной Европы, стремясь лишить их экономической независимости.

Подготавливая войну, агрессивные силы США проводят дискриминацию в отношении торговли с СССР и странами народной демократии, принуждают своих сателлитов вопреки их экономическим интересам, тормозить развитие торговли с Советским Со-

юзом. Новым проявлением этой дискриминационной политики США, направленной на дальнейшее ухудшение советско-американских отношений, является денонсация правительства США торгового соглашения 1937 года.

Внешнеторговые отношения между государствами в послевоенный период отражают направления политики двух мировых лагерей. Империалистический лагерь, возглавляемый США, развязывающий новую мировую войну, пытается использовать торговые и экономические связи между странами для осуществления своей агрессивной политики. Внешняя торговля США, преследуя цели экономической диверсии и шантажа, захвата народов, установления экономического и политического господства американских монополий, дезориентирует международный обмен, усиливает экономический хаос, ведет к подрыву делового сотрудничества народов, увеличивает опасность новой мировой войны.

Советский Союз, возглавляющий демократический лагерь, последовательно отстаивает мир и безопасность народов, всемерно стремится к расширению и укреплению экономических отношений со всеми государствами на основе равноправия и взаимных выгод. Внешняя торговля Советского Союза направлена на расширение делового сотрудничества народов, на укрепление дела мира во всем мире.

Образом равноправного и взаимно выгодного международного экономического сотрудничества могут служить торгово-экономические отношения СССР с этими странами.

Доля Советского Союза во внешней торговле стран народной демократии неуклонно

во возрастает. Советский Союз поставляет в страны народной демократии разнообразные оборудование для предприятий металлургической, текстильной, строительной, горнорудной промышленности, автомашины и тракторы, сельскохозяйственные машины, удобрения, хлопок, нефтепродукты, руды, а также продовольствие и другие товары.

По ряду товаров, в частности, по таким, как руда, хлопок, машинное оборудование и другие, отдельные страны народной демократии почти полностью покрывают свои потребности за счет ввоза из Советского Союза.

Поставки Советским Союзом новейшего оборудования в народно-демократические страны свидетельствуют о громадных успехах нашей социалистической индустрии, советского машиностроения, которое полностью обеспечивает быстро растущие потребности в станках и оборудовании индустриальной промышленности, великих строев коммунизма и одновременно поставяет в большом количестве современное оборудование в страны народной демократии, оказывая им помощь в техническом оснащении промышленности и сельского хозяйства.

В то же время страны народной демократии находят в СССР обширный рынок для своих товаров, поставляя энергосиловое оборудование (Чехословакия), табак, цемент (Болгария), уголь (Польша), нефтепродукты, лесоматериалы, химические продукты (Румыния), железнодорожное оборудование, изделия легкой промышленности, некоторые виды продовольствия и другие товары.

Разнообразные промышленные товары и продукция сельского хозяйства, поставляемые из стран народной демократии в Советский Союз, дают дополнительные ресурсы для развития советской экономики.

Торговля между Советским Союзом и странами народной демократии происходит по справедливым ценам, устанавливаемым

(Окончание на 4-й стр.)

